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Zadanie 1: Niech funkcja f : R™ — R spelnia warunek Lipschitza dla statej L. Poszu-
kujemy punktu x, takiego ze f(x) < f(x*) + €, gdzie x* jest globalnym minimum.
Jak geste powinno by¢ probkowanie?

Zadanie 2: Rozwigz poprzednie zadanie zaktadajac dodatkowo, ze funkcja ma wlasnosé
f(X) = Zfi(%‘),
i=1

i kazda funkcja f; spetnia warunek Lipschitza ze znang stata L;.

Zadanie 3: Jak zmienia si¢ $rednie przystosowanie osobnikow w strategii:

a) (u+A)b) (1, A)

Zadanie 4: Ile razy trzeba obliczy¢ funkcje przystosowania w strategii:
a) (p+A) b) (1, A)

Zadanie 5: Tle liczb losowych potrzebujemy w kazdym pokoleniu strategii (p + A).
Zadanie 6: Zaproponuj trzy metody rekombinacji w strategii (u + A).

Zadanie 7: Dla strategii (1 + 1) oszacuj czas dotarcia do minimum funkcji (z — 5)?
startujac z punktu x = 0. Przeanalizuj przypadki ze stalg i ze zmienng sitg mutacji.

Zadanie 8: Zalézmy, ze pracujemy na {0,1}". Algorymt PRS (PURE RANDOM SE-
ARCH) polega na losowym probkowaniu punktéw przestrzeni. Jak wyglada mutacja
w strategi ewolucyjnej? Zaimplementuj strategie (1 + 1) w celu wyszukiwania mak-
simum funkcji
a)

1 dlax=(1,1,...,1)

JNEEDLE(X) = { 0 w innych przypadkach

n
foxemax(x) = Zﬂl?z‘,
i=1

1


https://www.iitis.pl/~miszczak/natcomp/

i porownaj ja z PRS.

Zadanie 9: Jak jest zlozonosé¢ strategii (1 + 1) na {0,1}" przy prawdopodobiefistwie
mutacji 1/n?

Zadanie 10: Zaimplementuj strategie ewolucyjna (u, A) dla funkcji Ackleya na R,
przyjmujac z; € [—30,30], p = 30 i A = 200, niezalezne wartosci mutacji dla
kazdej zmiennej i co najwyzej 200 000 wywotan funkcji. Przeanalizuj wyniki 100
eksperymentow.



